



Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

MURCIA-Año III-Tercera época-Número 305

MIERCOLES, 7 SEPTIEMBRE 1938

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1901

El enemigo, rechazado en el frente del Ebro

a "Gloriosa" sigue cosechando nuevos lauros

La grave situación internacional

El pueblo francés, desde un extremo ideológico a otro, alaba las medidas de seguridad tomadas por su Gobierno

Hitler, en su esperado discurso de Nuremberg, no habó para nada del problema checoslovaco

Praga, 6.—Anoche, después del Consejo de Ministros, se facilitó un comunicado dando cuenta de que, a la mayor brevedad, será entregado a los representantes de los alemanes de los sudetes el proyecto de concesiones máximas.

El Gobierno hace constar que en los últimos tiempos ha dado pruebas de una transigencia máxima, a pesar de las discrepancias doctrinales en todos los terrenos por las exigencias de los sudetes.

UNA INTERESANTE INFORMACIÓN DE MARGARET TABOURIS

París, 6.—Madame Tabouis escribe hoy, en "L'Oeuvre": "Praga llegará al extremo límite en las concesiones, aceptando la división de Checoslovaquia en cantones, pero del lado alemán se comprueba un deseo clarísimo de no ponerse de acuerdo con Praga".

Pone de relieve después las vivísimas divergencias surgidas entre los generales alemanes, entre ellos el general Meck, jefe del Estado Mayor, que ha dimitido. La noticia ha sido mantenida en secreto, así como el nombramiento de un sustituto, el general Manstein.

Añade que otros generales han hecho notar a Hitler la insuficiencia de las fortificaciones alemanas para una guerra general. Catorce divisiones carecían de cuadros y numerosos reservistas no estaban instruidos.

Hitler ha contestado que todo ésto no tenía importancia, ya que Francia e Inglaterra no se lanzarían.

LOS NAZIS NO JUSTIFICAN CLARO! LAS ACERADAS MEDIDAS DE DALLADIÉR

Nuremberg, 6.—Las medidas militares tomadas por Francia fueron dadas a conocer a Hitler cuando se hallaba en la Ópera.

Entre los dirigentes nazis produjo cierta sorpresa nada más. Se espera conocer la reacción que el hecho producirá entre ellos. Desde luego, han manifestado que las medidas son injustificadas, aun después de las disposiciones adoptadas por el Reich en materia militar, pues se trata de obras militares normales.

Los reservistas de menos de cuarenta y cinco años que no cumplieron servicio militar harán un periodo en filas de tres meses, en lugar de cuatro semanas, como lo hacían hasta ahora.

LOS PREPARATIVOS ALEMÁNES, EN MARCHA

Berlín, 6.—Las industrias de armamentos continúan trabajando a pleno rendimiento.

La mayoría de las fábricas trabajan sin interrupción con tres equipos de ocho horas. HITLER PRONUNCIO UN IMPORTANTE DISCURSO DE TONOS DEMAGOGICOS Y ESPECTACULARES, PERO NO SE REFIRIO PARA NADA AL PROBLEMA CHECO

Nuremberg, 6.—Han comenzado esta mañana las deliberaciones del Congreso nazi. En primer lugar, se leyó la proclama que Hitler le dirige, en la cual no habla para nada del problema checoslovaco, que es el de palpitante actualidad, cosa que ha extrañado enormemente a las delegaciones extranjeras que asisten, la mayoría simpatizantes con los nazis.

El documento, casi en su integridad, trata de la situación interior de Alemania, y entre otras cosas, dice: "Alemania no tiene hoy más que dos preocupaciones económicas reales. La falta de obreros en general y de especialistas en particular, y la falta de agricultores".

Trata de rebatir lo que se afirma de que por ello existe debilidad en Alemania, y agrega: "Las democracias harían mejor ocupándose de sus parados".

Dice que, a pesar del déficit de cosechas anteriores, se ha logrado constituir una reserva considerable que asegura el abastecimiento de Alemania para el año próximo. "Alemania—añade—no tiene moneda oro, es decir, por los manejos de sus enemigos ha sido libertada, dolorosamente, es cierto, de la docura de la supuesta moneda oro y de la cobertura oro".

A continuación, Hitler lanza violentas distibas contra los gobernantes de los Estados democráticos y trata de justificar el sistema autárquico.

Nuestro lema ha de ser, por encima de todo, éste: "La seguridad de la Nación, y,

Barcelona, 6.—El camarada George Buisson, que ha representado a la Federación Sindical Internacional y a la U. G. T. francesa en los actos conmemorativos del 50 aniversario de la U. G. T., a su llegada a París ha enviado una cariñosa carta de agradecimiento por las atenciones recibidas, a la Ejecutiva de dicha sindical, y los últimos párrafos dicen así:

"Ahora, vamos a ponernos al trabajo para intensificar la acción de solidaridad y tratar de que las democracias comprendan mejor el Derecho internacional. Os prometemos hacer todo lo que esté en nuestro poder para ayudar a España en el esfuerzo soberbio en que se halla empeñada, hasta conseguir la victoria del Decreto y de sus libertades".

Parte oficial de guerra

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—En la jornada de hoy ha continuado la violenta lucha en el sector del Ebro, resistiendo las tropas españolas, con singular heroísmo y entusiasmo, los ataques de las fuerzas al servicio de la invasión a nuestras posiciones al Norte de Corvera y Sierra Caballos.

El enemigo sufrió un terrible desgaste en hombres y material, siendo incalculable el número elevadísimo de bajas que les ocasiona cada día la Heroica firma de nuestros soldados.

En la tarde de ayer, aviones de caza propios, que patrullaban por el sector de Corvera, entraron en combate con bimotores extranjeros, protegidos por una escuadrilla de "Fiat" y quince "Meisserschmitt". Dos de estos fueron derribados, cayendo uno, incendiando, cerca de Benisanet, y otro en las inmediaciones de Amposta. También fue abatido un "Fiat", que se estrelló en Los Alfaques.

por lo tanto, hay que asegurar plenamente su existencia económica, basándonos en nosotros mismos, pues sólo entonces el Ejército alemán estará en condiciones, en cualquier momento, de tomar, bajo su fuerte protección, la libertad y los intereses del Imperio".

Ataca, después, al bolchevismo, del cual dice que sigue siendo cada día más amenazador, y en el que vemos el microbio judío de la peste mundial. Elogia la actitud de Italia por haberse unido a Alemania en la lucha contra los israelitas.

Por último, se refirió con alegría a la anexión de Austria.

LA PRENSA ELOGIA UNANIMEMENTE LAS MEDIDAS FRANCESAS

París, 6.—La Prensa elogia unánimemente al Gobierno por las medidas militares de seguridad adoptadas ayer.

El diario fascista "Le Jour" dice: "Es una simple precaución. El Gobierno se habrá hecho culpable al no adoptarla".

León Blum, en "Le Populaire" afirma que el Gobierno se ha limitado a adoptar algunas precauciones, justificadas con exceso.

El camarada George Buisson, de la F. S. I. dirige un caluroso mensaje de simpatía a la U. G. T.

A las 18,37, nuestros "caídas" persiguieron a aparatos de bombardeo y caza italiano-germanos, consiguiendo derribar un bimotor "Heinkel-111". En estos combates no sufrimos pérdida alguna.

Hoy, la Aviación republicana ha realizado varios eficacísimos servicios de amartillamiento de las líneas y concentraciones enemigas.

Los aparatos extranjeros actuaron con intensidad en todos los sectores.

LEVANTE.—Ayer fué fechado un golpe de mano a las posiciones de Accitán en la zona de Pavías.

Las tropas españolas rechazaron totalmente un intento enemigo sobre Costa Arnáu.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACIÓN

A las 10,38 de ayer, cinco aviones "Savoia", desde 3.000 metros de altura, despegaron sobre Torrevieja varias bombas de gran potencia. Hoy, Hoy, cinco trimotores italianos, "Savoia-81", han bombardeado en el puerto de Alicante al mercante británico "Marvia", en el que causaron un incendio. Un miembro de la tripulación, de nacionalidad inglesa, resultó muerto.

La paja, en el ajeno

SI HUBIESE "QUIJOTES"

No sabemos por qué, o no queremos decirlo, nos llega a los amigos de la pluma el recordar aquél cuentecillo que, con tanta sencillez, sacó Sancho a relucir cuando el Duque puso a D. Quijote a la cabecera de la mesa. Decía Sancho que un labrador y un hidalgo portaban para que el primero ocupara el asiento de honor, y que, hartó el hidalgo de oír al labrador, que presumía de cortes, hizo que éste lo ocupase un poco de por fuerza, diciéndole aún: "Sentaos, majagranados, que adonde quiera que yo me siente sitú vuestra cabecera".

Don Quijote—según Cervantes—quedó corrido, y de vergüenza roja. Nósotros tememos hacer de Sancho el socarrón, y no porque el cuentecillo no venga como anillo al dedo, sino por no estar seguros de hallar "Quijotes" capaces de sonrojarse.

Tribunal Especial de Guardia

SENTENCIAS DICTADAS POR INFRAACION DE LA LEGISLACION DE SUBSISTENCIAS

Día 30.—Condenando a Francisco López Guzmán, vecino de Alcantarilla, a la pena de mil pesetas de multa por venta de leche a cuatro pesetas litro.

Día 31.—Condenando a José Alemán Gracia, Joaquín Abril Pelegriñ, Joaquín Perona López y Antonio Martínez Llamusí, vecinos de Torreagüera, a la pena de dos mil pesetas de multa a cada uno de los dos primeros, y de tres mil a cada uno de los restantes, por dedicarse a vender vino a 2'50 pesetas litro, y a Francisco Moreno Martínez, por vender carbón a una peseta diez céntimos kilo, a la multa de cinco mil pesetas; y absolviendo a Francisco Martínez Llamusí.

Día 31.—Condenando a Braulio Pérez Aranda y Sebastián Escudero Pérez, vecinos de Pacheco, a la pena de tres mil pesetas de multa a cada uno, por venta de patatas a precio superior al de tasa.

Paradero

Se desea saber el paradero de María Santiago Navarro y Josefina Mata Santiago.

Noticias, a Sebastián Mata, La Luz, La Alberca.

CORAZON ZAMORA

Impresionante surtido en Corbatas, Cuellos Medias y Calcetines :: Guantes y Perfumería. - Platería, 62.

Pérdida

de una cartera con documentación a nombre de José Serrano Acosta, desde Jumilla a Murcia. Agradeceremos su devolución a González Adalid, 5. — Partido Sindicalista.

QUEJAS DEL VECINDARIO

ALGO MAS SOBRE LAS "COLAS"

Mucho se ha dicho y escrito en contra de las "colas", y justo es reconocer que se ha hecho bastante por suprimirlas; pero aún subsisten algunas, cuya razón de subsistencia no nos explicamos.

Sobre todo la del carbón, que es a la que quiero referirme, desearía saber si es que es inevitable.

En estas mismas columnas se han publicado recientemente las quejas de un vecino que, además de repetir una vez más que las "colas" son focos de bulos, que es inhumano el obligar al pueblo a pasar días y noches tirados en la calle en espera de la problemática adquisición, etc., etc., sugería la norma a seguir en la distribución de tan necesario combustible. Yo hago mías las citadas quejas de este vecino, pero además me interesa presentar la cuestión desde otro punto de vista no menos importante para mí, y tal vez para buen número de ciudadanos.

Desde el principio de esta guerra estoy trabajando por el aplastamiento del fascismo en cuantos puestos se me han señalado, y en la actualidad realizo un trabajo que me obliga a hacer una guardia nocturna cada dos días. Pues bien, cuando después de toda una noche de intenso trabajo marche a casa con ánimo de descansar, no me es

posible conseguirlo porque a los pies del balcón hay una de estas colas, que debe ser permanente, y que produce en todo momento tal escándalo, que tiene soliviantados a todos los vecinos de cien metros a la redonda.

Como creo tener perfecto derecho a algún descanso, yo ruego a la persona que está capacitada para hacerlo, que exponga públicamente las razones que existen para no haber evitado ya el espectáculo vergonzoso que es en sí cada "cola", y las molestias que se le causan al pueblo trabajador y sufrido; pero no admitiré como razonamiento, la salida con que se ha respondido a la queja del vecino antes citado.

¿Puede ser una razón para no racionarlo como sería lo sensato el que no haya suficiente para todos? Pues se distribuye el que haya, y en paz. Si no es posible repartir a cinco kilos, se reparte a uno. ¿Que esto es insuficiente? ¿Qué duda cabe! Pero no sucede lo mismo con todo lo demás?

T. E. P.

Cooperativas

COOPERATIVA MURCIANA POPULAR DE CONSUMO

A partir de hoy miércoles hasta el sábado día 10, queda abierta la venta de puré y otros artículos a razón de 300 cooperados cada día por expendeduría en la forma acostumbrada.

Farmacias de guardia

Septiembre 7, miércoles.—Noche y madrugada: Ayuso, calle San Cristóbal y Montesinos, Santa Catalina.

Banco de España

SUCURSAL DE MURCIA

Se pone en conocimiento de todos los titulares de acciones de este Banco, que por cualquier motivo no hayan percibido oportunamente el importe del dividendo de treinta pesetas por acción, acordado por el Consejo General en su sesión de 14 de marzo último, que podrán hacerlo efectivo dentro del plazo de dos meses, a contar desde el día 23 de agosto próximo pasado, en todas las oficinas de este Banco situadas en territorio leal, en virtud de la autorización contenida en el decreto del Ministerio de Hacienda y Economía, fecha 22 del pasado mes.

Murcia, a 6 de septiembre de 1938.
El director, Francisco Durante.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de cinco a doce y media
HOMBRE O RATÓN, por Edie Cantor.

CENTRAL CINEMA

Hoy, de cinco a doce la producción LABIOS SELLADOS por Clive Brook.

CINEMA INESTA

Hoy, de cinco a doce y media LA REINA CRISTINA DE SUECIA, por Greta Garbo.

SALON SPORT VIDAL

Hoy, de seis a doce y media SOR ANGELICA, por Lina Yegros.

MURCIA PARK

Hoy, desde las nueve DOS NOCHES, por José Crespo.

Teatro Romea

Empresa: VICENTE MARTINEZ

Viernes 9 de septiembre de 1938, inauguración de la temporada.

Por la noche a las 10 y media en punto debut del maravilloso estilista MIGUEL DE MOLINA, creador de Arte Gitano.

Una interesante carta de don Marcelino Domingo

"Cruzamos el momento de mayores posibilidades al servicio de nuestra causa fuera de España"

París 4-6-1938.

Sr. D. Braulio Solsona. Querido amigo: Por don Augusto Barcia, que va a Barcelona, le envío esta carta y los encargos que le ruego ponga en manos de sus destinatarios. Los artículos, como habrá usted ya supuesto, son para el "Noticiero Universal".

Yo sigo ocupado en la edición de mi libro que, por el volumen que tiene—más de cuatrocientas páginas—y por la dificultad de componerlo en español en una imprenta francesa, me ha obligado y me obliga a rehacer muchas cuartillas y corregir letra por letra las palabras escritas a mano. Es trabajo de paciencia y constancia, que yo sólo puedo hacer. Pero por la diligencia que el libro puede tener en América, por lo que creo que va a querer en España; por lo que enseña que uno ha hecho, y por lo que desear que puede hacerse todavía, insisto especialmente su publicación. Tengo que dejar el cuidado de la creación o tenga el trabajo en marcha de modo que mi presencia no sea indispensable, iré a esa.

Juzgo que cruzamos el momento de mayores posibilidades al servicio de nuestra causa fuera de España. Todo está sujeto a él. Yo no le digo cuánto me ocurre respecto a la importancia de una acción realizada por republicanos—por republicanos en primer lugar, por no decir en único—en el plano internacional donde el problema de España está planteado y se van a resolvérnoslo con nosotros y sin nuestra intervención. Yo, lo que puedo decirle, es que cada vez siento más satisfecho y orgulloso mi actitud y de mi acción. Y lo que deploro es que los que, como han podido llevar adelante una misión igual, no lo hayan hecho. Cuando otro día, en la Conferencia de la Logia de París, ante una concurrencia selectísima, terminaba de hablar, un grupo me dijo: "Hasta hoy hemos visto ni comprendido el problema español". Y lo vieron y comprendieron, más por la presencia y la nota de la persona que por lo que yo, cuando en España se creía que Francia nos abandona, ha de confessar que Francia nos abandona porque nosotros hemos abandonado a Francia. Es de pensar que, en Francia con Frente Popular, y des-

gobiernos de dirección socialista, los comunistas, con cerca de cien diputados, no han llegado a formar parte de esos gobiernos; que los gobiernos de dirección socialista, aun teniendo en su cabecera a un hombre de la moderación de León Blum, que decreta la no intervención, no han podido sostenerse. Pensando esto, si bien el problema español, no como podríamos hacerlo los republicanos, sino como lo hacen a diario nuestros adversarios. Todos los periódicos franceses publican los dos partes de guerra: el de Salamanca y el nuestro; "Le Temps" no ha dejado de llamar a nuestra guerra "la guerra civil de l'Espagne"; casi la totalidad de los periódicos denominan a los facciosos así: "los nacionalistas", "los de Franco", "las derechas". A nosotros nos distinguen con un nombre que aleja o produce una fuerte reacción contraria: "los rojos". Si, por otra parte, son únicamente "L'Humanité" y los periódicos comunistas los que cuidan, con celo acuñable y plausible, de presentar la guerra española como una guerra propia, el resultado es éste: que el francés, o no sabe nada de lo que pasa en España, o se vuelve loco queriendo saber lo que pasa, o cree que lo que pasa es una acción de los hombres de paz y de orden contra los "rojos" que el francés modio no quiere ver triunfar de ninguna manera, en Francia; y que ve el medio de evitar que triunfe en Francia nos contribuyendo a que consiga una victoria en España. Si esto acontece en Francia, fronteriza con España, ¿qué pasará en los otros sitios? Los republicanos con

autoridad, con poco papel hoy en España, han debido pensar que su misión estaba en desvanecer el ambiente hostil, y con su palabra—no en grandes actos, sino en relaciones privadas y en reuniones pequeñas—crear el ambiente que permitiera a los políticos que quieran estar a nuestro lado y servirnos, proceder con libertad y eficacia. Se han perdido muchas oportunidades para cumplir esta misión; perder la de ahora, que es ya única y que no puede tener un mañana, estimo que sería una tremenda RESPONSABILIDAD. Una responsabilidad que yo, por lo menos, no contraría y mis amigos debieran sentir la satisfacción de un juicio y una conducta así. Porque sé que usted la tiene, le escribo en estos términos.

El efecto del acto de la Gran Logia de París ha sido tal—y señalo este único caso—, que después de su celebración, el Consejo de la Orden del Gran Oriente de Francia—en Francia, esto es todo un poder—se ha invitado para que el 10 de julio, en la Gran Tenida anual colectiva que se celebra en Avallón, vaya yo a informar sobre el mismo tema que sustenté en París. La invitación es en unos tonos de adhesión y reverencia, que constituye una ejecutoria y un estímulo para mí. ¡Ah!, si esto se hubiese hecho desde primera hora, y en todos los sitios, y por los hombres que pudieran ser una garantía, viviríamos hace mucho tiempo en paz, y la República se habría salvado íntegramente. En mí, esto es una obsesión que me tortura. Usted lo sabe. No tener en este momento diez hombres en América que le crean a Roosevelt el ambiente que necesita para actuar crea de las democracias europeas en la forma que éstas demandan solicitan, esperan, desean y necesitan de él, es un olvido y un descuido incomprendibles. Lo necesitamos todo de la política internacional y no le damos a la política internacional nada de lo que le pedimos. Cuando nos encaramos con el mundo por su abandono o su desvío, el mundo puede encararse con nosotros diciéndonos que, si tenemos derecho a exigir, tenemos a la vez el deber de contribuir a desvanecer errores, alejar sospechas, evitar temores y ahuyentar espantos que impidan que el mundo nos sirva. El problema de España ha complicado la vida de cada nación. Nuestro deber estaba en dar a cada nación la sensación del problema español que interesaba a la causa universal de la democracia. Habríamos fortalecido con ello a los partidos democráticos; éstos nos habrían asistido, y habríamos fortalecido, con el reflejo de esa asistencia, a los propios partidos democráticos en España. El republicanismo, que por el rumbo de la guerra y las necesidades inmediatas, no tiene ni ha tenido gran papel en la vida nacional, en la vida internacional su papel habría sido el primero, si hubiese querido y sabido desempeñarlo.

D. a. Delegación del Consejo Nacional de Ferrocarriles, que celebra actualmente una exposición en Bruselas, me invitó para que yo fuese a pronunciar el discurso de apertura, tratando en él el problema español. Acepté. Pero ante la condición previa que imponía la Dirección de Seguridad de Bruselas, de enviar por anticipado el discurso escrito para someterlo a la

Por estimarlo de un excepcional interés no hemos vaciado en reproducir la siguiente carta, que don Marcelino Domingo escribe al señor Solsona, a propósito de la ayuda que España puede y debe recibir de los pueblos democráticos:

censura y, en definitiva, a su aprobación o negativa, me opuse a ese requisito, que consideré humillante, y renuncié a celebrar el viaje.

...Se me ha ido la pluma escribiendo. Quería confiarle estas convicciones, que usted ya conoce, pero que me interesa ratificar ahora, porque están excepcionales la hora y el deber. Quiziera que mis amigos—todos los que usted sabe que lo son de verdad—conozcan por usted esta carta que es para usted y para ellos. En España se siente mucho la guerra dentro; la tortura de ella, menos que estando fuera. Yo lo sé. Fuera de España se advierte, en cambio, la magnitud del problema español en el mundo. Y así como en España, para los efectos de la guerra, se puede decir que se ha hecho más de lo que se ha podido, fuera de España, para la inmensidad de cosas que han de hacerse, no se ha hecho lo que se ha debido. Yo consideraré, en mi vida política, esta misión y esta acción como mi mayor gloria.

Para los amigos y para usted, muchos abrazos.

MARCELINO DOMINGO

Consejería Municipal de Abastos

Hoy miércoles día 7, los vecinos del Partido de Sucina, que posean certificados firmados por el alcalde pedáneo como que poseen ganados deberán pasar por la Fábrica de harinas "La Innovadora" a recoger el pienso que les ha correspondido a sus ganados.

Hoy miércoles día 7 los vecinos de la capital del Distrito 8.^o que posean certificados firmados por el alcalde de Barrio como que poseen ganados deberán pasar por la Fábrica de harinas la "Constancia", a recoger el pienso que les ha correspondido a sus ganados.

ABASTECIMIENTO DE PAN

El abastecimiento de pan de mañana jueves día 8, habiendo llegado trigo suficiente para ello, será completo, por lo que hoy podrá ser recogida la harina en las Fábricas de costumbre, tanto los horneros del casco como los Delegados de Huerta y campo.

VENTA DE ALPARGATAS

Realizada la necesaria organización, de mañana jueves serán puestos a la venta las alpargatas que han correspondido a esta Consejería Municipal de Abastos.

La venta se hará al precio de dieciocho pesetas veinticinco céntimos el par, tendrá que ser adquiridos en venta libre con el carnet de racionamiento, y como máximo se entregará un par por cada ración que figure en el referido carnet.

Los sitios en que serán vendidas las alpargatas serán los siguientes:

"Las dos Banderas", Plaza de la República; "La Murciana", calle San Pedro; "La Imperial", idem Platería; "El Círculo de Oro", idem Platería; "La Pilarica", Plaza Angel Pestaña; "Calzados Martínez", calle Frenería; "Calzados Pérez", idem Platería; "Calzados Peral", Plaza de Hernández Amores; "El Águila", calle Barrionuevo.

VIDA SINDICAL

SINDICATO PROVINCIAL DE MAESTROS.—(F. E. T. E.)—(U. G. T.)

Se pone en conocimiento de todos los compañeros de la provincia que en las respectivas habilitaciones se halla abierto el pago de los haberes correspondientes al mes de agosto pasado.

No campaña de invierno S. I. A.

SUSCRIPCION POPULAR

A los partidos políticos, organizaciones obreras y agrupaciones de toda índole antifascistas, S. I. A. (SOLIDARIDAD INTERNACIONAL ANTIFASCISTA) hace un llamamiento para atender en parte los rigores del invierno de nuestros hermanos, que en numerosas ciudades están defendiendo la independencia de España y procurando el aplastamiento del fascismo mundial.

Los católicos todos deben aportar su donativo para los hermanos combatientes, en la ciudad de Murcia en general, sin duda alguna responderán con la generosidad que siempre lo han hecho.

Que no quede un solo murciano o evacuado sin entregar su aportación económica en ayuda de abrigo para esta obra de solidaridad y de patriotismo y, sobre todo, de combate.

Los donativos, a partir de hoy, en que la suscripción queda abierta, se recibirán en el despacho del Comité provincial de S. I. A., Frenería 20, teléfono 2.780.

PRIMERA LISTA

Comité provincial, S. I. A., 5.000 pesetas; Lechería Cristóbal, 50; Jóveta Grao, 5; Alfonso Ayuso, 5; Antonio Pina, 5; Africa Falcón, 10; Comandante Falcón, 10; Juan Padilla Fernández, 5; Fernando Matás, 50; Agrupación Mujeres Libres de Murcia, 100; Juan Ocaña, 10; Carmen Sánchez, 10; Pascuala Pérez, 10; Antonia Serrano, 10; Francisco Pérez, 10; Pepito y Carmencita García, 10; Ricardo Rubio Maizanera, 5. Total, 3.319 pesetas.

IMPORTANTES NOTAS

Se pone en conocimiento de todos los compañeros que ostentan cargos de representación en los distintos organismos oficiales, civiles o militares, que deberán pasar por la Secretaría de esta Federación, en el plazo de tres días, a contar de la fecha, para comunicarles un asunto de gran interés.

Para conocimiento de todos los militantes se hace saber que la Federación Provincial Socialista de Murcia no atenderá más gestiones de tipo particular que aquellas vengan perfectamente autorizadas por los organismos responsables.

Ante los continuos abusos que vienen cometiéndose en la habilitación del cobro de pensiones a los familiares de muertos, desaparecidos y militados de guerra, la Federación Provincial Socialista ha organizado un Negociado que tendrá como misión la gestión del cobro de estas pensiones, y tramitación de expedientes y documentación que se relacionen en la Delegación de Hacienda y la Pagaduría del Ejército de Tierra.

Se recomienda a todas las Agrupaciones la obligación moral que tienen de accesar a cuantos compañeros tengan concedidos poderes en ese sentido que los traspasen a nombre del camarada JUAN RUIZ GARCIA, encargado de dicho Negociado, que resolverá, de acuerdo con las instrucciones que le ha dado la Federación, todos los asuntos que se refieran al cobro de pensiones, etc.

Unión de Cooperativas Agrícolas

A todas las Cooperativas adheridas

Estimados camaradas:

Por la presente se os convoca para que elijáis un compañero (previo examen del orden del día e informe que acompañamos y en Junta General), al objeto de que asista en representación de esa Cooperativa a la Asamblea Provincial de este Organismo Cooperativo, que se ha de celebrar en la Casa del Pueblo de esta capital, los días 10 y 11 de septiembre, a las diez de la mañana, para tratar el siguiente

ORDEN DEL DÍA

- 1.º Presentación de Credenciales.
- 2.º Constitución de la Mesa de discusión.
- 3.º Gestión de la Junta de Administración.
- 4.º Elección de Secretario.
- 5.º Abastecimiento Agrícola y Doméstico.
- 6.º Producción y Venta.
- 7.º Industrias Rurales.
- 8.º Exportación.
- 9.º Sección de Crédito.
10. Seguros.
11. Administración.

De acuerdo con el artículo 21 del Reglamento de este Organismo Provincial, ningún Delegado podrá acumular a su representación genuina la de otras Cooperativas asociadas.

Para tener representación en dicha Asamblea, precisa haber entregado la solicitud de adhesión a este Organismo y estar al corriente en sus obligaciones sociales.

Dada la importancia de los asuntos a tratar de máximo interés para nuestra economía Agrícola, os rrogamos la puntual asistencia.

V.º B.: El Presidente, Ignacio Murcia.— El Secretario, P. O., Francisco Caravaca.

Nota.—A esta Asamblea asistirá el compañero Ricardo Zabalza.

Información de Barcelona

LA DECLARACION DE UN PILOTO ITALIANO

Barcelona, 6.—El aviador italiano que aterrizó voluntariamente en uno de nuestros aeródromos, tripulando un aparato "Fiat", ha hecho la siguiente declaración escrita:

"Yo estaba destinado en el aeródromo de Gorizia, en el campo Storno, cuyo comandante era el teniente coronel Brandipietro, en la 73ª escuadrilla, mandada por el capitán Meille, y marché a Génova el 5 de agosto de 1938, en el "Ciudad de Florencia", llegando a Palma el 7 de agosto, pasé a Málaga, y más tarde, a Ceuta, Cádiz y Sevilla, siendo destinado a la 18 base de Bastón. La fuga la efectué el 3 de septiembre de 1938.—Firmado: Pacuchi Fussili".

LO QUE PUBLICA EL "DIARIO OFICIAL"

Barcelona, 6.—El "Diario Oficial de Defensa" inserta las siguientes circulares:

Dispóniendo que el coronel de Artillería D. José Valcázar, vaya destinado a las órdenes del comandante del Ejército de Extremadura.

Idem que el teniente coronel de Infantería, D. Manuel Marquez Sánchez, pase a las órdenes de la Subsecretaría del Ejército de Tierra.

Resolviendo que el teniente coronel de Milicias, D. Emilio del Solar Fajardo, pase a las órdenes del comandante de Igrupo de Ejércitos de la Región oriental.

UNA CHARLA DEL MINISTRO DE ESTADO CON LOS PERIODISTAS

Barcelona, 6.—Esta tarde recibió el ministro de Estado a los directores de periódicos, con quienes conversó durante media hora de los principales acontecimientos internacionales del momento.

El Sr. Alvarez del Vayo hizo una detallada exposición del problema candente de Centro-Europa y de otros asuntos de particular actualidad, así como de la posición ante ellos de las distintas potencias.

Luego, comunicó a los reunidos que la Comisión inglesa de canjes había salido de Barcelona y que llevaba una excelente impresión acerca de los resultados obtenidos.

Expuso el ministro que tenía buenas noticias acerca del canje de los periodistas Sánchez Monreal y Díaz Carreño.

¡Asesinos! ¡Asesinos!

Quién era José Pérez Martínez

José Pérez Martínez era un socialista de la vieja guardia del P. S. O. E. Pertenecía a nuestra Agrupación desde su fundación.

Quisiera, al hablar de él, que las lágrimas del dolor y del coraje no nublaran mis ojos ni entrecortaran mi pensamiento, dejándome discurrir sobre la historia humilde de este gran camarada, digno de iniciación. No quisiera empequeñecerlo. Era tan honrado, tan fiel cumplidor de su deber, que todo lo que de él se diga es bien poco, comparado con la ingente grandeza de sus sentimientos, y la capacidad en grado superlativo de su sacrificio.

Presidente de la minoría municipal, secretario de la Casa del Pueblo, tesorero del Consejo Obrero Ferroviario. En su profesión de modelista era un verdadero artista. Este arte estaba también prendido en su alma socialista, y en su clara inteligencia de obrero manual. Su constancia, su honradez hicieron que el principio del movimiento fuese lo que lleváramos al cargo de cajero de la que fué Compañía de Lorca a Baza y Aguilar. En él demostró lo que era: inteligente, honrado, en suma: socialista. Pues bien, todos los cargos y todas las obligaciones le eran compatibles. Trabajaba, trabajaba sin descanso desde su hora

EL CONFLICTO NIPO-CHINO

Las fuerzas chinas se superan en su resistencia

Hankeu, 6.—A pesar de los fuertes ataques realizados por las fuerzas terrestres, navales y aéreas japonesas contra las posiciones chinas de Noshan y Ushan, éstas han logrado mantenerse inmóviles, e incluso los chinos, en sus contraataques, han logrado reconquistar varias posiciones de importancia.

Los japoneses desarrollan extraordinarios e inútiles esfuerzos por quebrantar la resistencia de los patriotas chinos.

Información de Madrid

LA SUSCRIPCION PRO EVA CUADOS DE LEVANTE

Madrid, 6.—El total a que ascendía ayer la suscripción abierta por el Ayuntamiento a favor de los evaquados de Levante era de 1.952.995 pesetas.

LO QUE DICE DON CARLOS DE JUAN

Madrid, 6.—El magistrado del Supremo y delegado del ministro de Justicia, don Carlos de Juan, ha manifestado a los periodistas que, terminada su misión en Madrid, saldría posiblemente mañana para Ciudad Real y otros puntos de la zona Centro-Sur.

Dijo que estaba satisfechísimo del funcionamiento de los Tribunales Especiales de Madrid.

LAS ACTIVIDADES DEL TRIBUNAL POPULAR

Madrid, 6.—El Tribunal popular ha condenado a tres años de internamiento en campos de trabajo a cinco ex guardias civiles, que encubrieron la fuga al campo facioso de otros compañeros.

de entrada—ocho de la mañana hasta las dos o las tres de la tarde—drudado: Era incansable y nadie fluía en su ánimo de fiel cumplidor. Siempre en su puesto. Jamás se cedió ante nada, y aun a pesar de las contrariedades familiares, enfermedad de su compañero, como otras múltiples complicaciones de orden íntimo, que todos los hacia él estaban ligados por cariño y la hermandad que nos conocíamos perfectamente, jamás influyó en su constancia, ni fue obstáculo para mantenerse firme en sus convicciones, y demostrar los hechos prácticos y con el ejemplo en las ideas que tan profundamente en él estaban arraigadas.

Era bueno, buen padre, buen vecino. Bondadoso hasta lo infinito. No tenía enemigos. Todo el mundo quería. ¡Y pensar que se marchó y que tan vilmente fui asesinado! Representa para nosotros esta pérdida haberlos desposeídos del mejor de los mejores de nuestro Partido y de nuestra Unión General de Trabajadores. Dos momentos uno para salvarse: uno, el de ser a sus compañeros y el de ser a ser el último en defenderse de la aviación; otro, el sentimiento de no de querer salvar la vida de la criatura de corta edad. Y así con la criatura en los brazos, hice honor a lo que sentía y a lo que siempre defendí.

La aviación invasora, con su menes, nos ha privado de este compañero, y cuatro más que iban con él. Ello nos ha dejado de acicate para persistir en la lucha y no cejar un momento en el trabajo, para cooperar en la protección de la República española.

Ya descansau en paz estos compañeros, y cuando haremos ido a aquellos cajones y dependencias de nuestro José Pérez trabajamos venido a ver una vez más era y cuánto valía. La Caja ferrocarril, los libros que llevan, han comprobado que solo céntimo faltaba. En su Soto, del cual era tesorero, todas cuentas marchan al día. En la del Pueblo, de la que también es secretario, todo está en orden, la última carta contestada a este hombre; este es el ejemplar socialista. Procuremos todo lo que podamos para que sea recordado, y con ello demostremos que somos acreedores a merecer que él, con tanto orgullo, ha exhibido en vida, y su modestia se lo permitía; pero que hoy es el Partido y nuestra Unión General están de luto, y pueden bien alto que así son los hombres de la vieja guardia socialista.

Descanse en paz. Que los traidores han hecho en las filas será compensada con esfuerzo e iniciación al ejército que tú nos has dado.

J. A. MORENO

Aguilas y septiembre.

VISADO por la CENSURA